Expressions littérales - Distributivité

Expressions littérales

Une expression littérale est une expression ou figurent des lettres, par exemple x + y - 5.
y et x sont des variables.
On peut calculer une expression littérale en donnant des valeurs numériques a x et y

Exemple :
» Calculer I'expression précédente pour x = 7ety = 3
x+y-5=7+3-5=5

Une égalité est constituée de deux membres séparés d'un signe = .

Pour que I'égalité soit vraie, les deux membres doivent avoir la méme valeur.

Pour tester si une égalité est vraie, on calcule séparément les deux membres

en remplacgant les variables par les valeurs données.

Si les deux membres ont la méme valeur, I'égalité est vraie (elle est fausse dans le cas contraire).

Exemple :
» L'égalité x + 3 = 7 - x est-ellevraie pourx = 3?etpourx = 27
Pourx = 3:

x+3=3+3=6
7-x =7-3 =4
Donc I'égalité est fausse pour x = 3

Pourx = 2:
x+3=2+3=5
7-x=7-2=5

Donc I'égalité est vraie pour x = 2
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Simplification d’écriture

On peut parfois ne pas écrire le signe X :
5 X a peut s’écrire 5a mais on n’écrira pas a5 alaplacedea X 5

7 X (a-5) peuts'écrire7 (a-5)
a X b peut s’écrire ab
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Distributivité

RELATIONS A CONNAITRE :

k X (a + b)

kxa+kxb “

k X (a-b) =kxa-kxb 2

Exemples :
» 4x99=4x(100—-1)=4x100—-4x1=400-4=396
» 77x101=77x(100+1)=77x100+77x1=7700+77=7777

Remarque : En utilisant les simplifications d’écriture, les relations a connaitre s’écrivent :
k(a + b) = ka + kb
k(a- b) = ka — kb

VOCABULAIRE :

Quand on lit les expressions précédentes de gauche a droite,
on dit que l'on développe. M
Quand on lit les expressions précédentes de droite a gauche,
on dit que I'on factorise.

Exemples :

» Développer I'expression 4(6 — a),c’est écrire4(6—a) = 4 X 6-4 X a
On simplifie bien slr le résultat sachantque 4 X 6 = 24 et 4 X a= 4a
On obtientdonc4(6 - a) = 24 - 4a ’

» Factoriser I'expression 5a + 30
30 =5X6et5a=5Xa
L’expression a factoriser estdonc 5 X a + 5 X 6
D’apres les Relations a connaitre ci-dessus,ona 5 X a + 5 X 6 =5 X (a + 6)
Ce qui donne en utilisant les simplifications d’écriture 5a + 30 = 5(a + 6)

SIMPLIFICATION D’UNE EXPRESSION :

3x + 2x 5x car
3x+2x =x X3 +xXx2=xXB3+2)=xx5=5x
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